Инструкция-как получить выписку ЕГРН
	Выписка ЕГРН имеет серьезное значение не только для совершения сделок с недвижимостью, но и для действий, направленных на жизнедеятельность управляющей компании или ТСЖ. В выписке ЕГРН содержаться необходимые данные, которые подтверждают, что данная недвижимость принадлежит именно этому собственнику. Такие выписки управляющей компании и ТСЖ необходимы для следующих случаев:
-для формирования реестра собственников помещений в многоквартирном доме;
-для взыскании задолженности за данное помещение (условия бесспорного доказывания факта собственности);
-для начислений по квитанциям за ЖКУ;
-для иных вопросов.
	Немногие знают, что получение данных выписок возможно разными путями.
К примеру, вы можете прийти в МФЦ и запросить необходимые вам ЕГРН. Наверное, это самый простой способ, но один из самых дорогих. Выписка в МФЦ вам обойдется в среднем от 350 до 460 рублей, время ожидания от 1 до 3 суток. Однако, есть и более современные способы получения выписок.
К примеру, только у Росреестра имеется два сайта, обратившись к которым вы сможете получить необходимые вам выписки и иную, интересующую вас информацию.
Сервис предоставления Выписок ЕГРН-это быстрый и скоростной сервис предоставления выписок из ЕГРН. Это относительно «молодой» портал, главными качествами которого можно смело назвать быструю обработку информации и получения выписок (Минимум 10 минут, максимум 1 сутки), возможность большого заказа выписок (до 100 выписок за раз), доступность и простота в обращении. Естественно, за такой сервис придется и неплохо раскошелиться-в среднем выписка здесь обходится от 300 до 350 рублей. Пожалуй, это единственный минус данного сайта.
Второй сервис предоставления Выписок ЕГРН-ФГИС ЕГРН. Это один из первых порталов предоставления государственных услуг в электронном виде. Здесь также возможно получение выписок из ЕГРН, причем цена выписки здесь начинается от 5 рублей.
Наверное на этом положительные стороны данного портала заканчиваются. К минусам можно отнести факт долгой обработки информации (от 1 до 3 суток), неудобство пользования порталом, невозможность заказать большое количество выписок разом.
	Помимо этих случаев, есть еще иные способы получения выписок, которые вы можете найти в интернете. 
На этих примерах мы разобрали самые доступные сервисы получения выписок ЕГРН для управляющих компаний и ТСЖ. И как мы видим из данной ситуации-за «сервис» придется выложить немало средств, однако есть и бюджетные варианты, которыми также вполне можно пользоваться. Однако, стоит отметить, что данная инструкция действует до 01.03.2023 года, так как в связи с изменением персональных данных неизвестно, какой из сервисов далее продолжит работу. А если у вас до сих пор остались вопросы, или вам необходима иная помощь, просим обращаться в наш чат.

С уважением, юрист-практик Мосьпан Владислав Викторович.

