Памятка участника круглого стола
«Советы МКД против рейдеров в ЖКХ»
Дата: 31 марта 2024 года

Место: город Москва, улица Большая Якиманка, 24, гостиница «Президент-Отель», 2-й этаж, зал «Библиотека». В холле будут размещены стойки навигации, чтобы вы смогли найти место проведения. Для прохода на территорию отеля при себе обязательно иметь ПАСПОРТ.
Регистрация на мероприятие с 11:00, в 12:00 начнется работа круглого стола «Советы МКД против рейдеров в ЖКХ». 
Заявки на участие в свободной форме с указанием Вашего номера телефона принимаются до 19:00, 29 марта 2024 года на почту krekov@mal.ru
Ваше участие в круглом столе будет подтверждено оргкомитетом через СМС на Ваш телефон до 19:00, 29 марта 2024 года, по всем вопросам Вы можете связаться с оргкомитетом по номеру +7 925 888 6131
В рамках мероприятия будет организована онлайн трансляция, доступная по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=ZAJ1E8KqmNg, начало трансляции в 11:45. В ходе мероприятия для участников онлайн трансляции будет возможность в комментариях задать вопросы участникам круглого стола.
Актуальный план проведения мероприятия доступен по этой ссылке: https://dzen.ru/a/ZgCdBgJyeRFi_tDt
Во время мероприятия будет вестись видео- и фотосъемка, для выступающих будет предоставляться микрофон. По итогам мероприятия мы подготовим большое количество фото- и видео материалов.
Модератор круглого стола – лидер движения «Народный жилищный инспектор» Сергей Креков.

Выступающему по ГК «ПИК», «ПИК-Комфорт»:
Одной из задач круглого стола является запись видео обращений в адрес руководителя Следственного комитета Александра Бастрыкина по вопросу объединений разрозненных дел в одно. В связи с этим просим Вас придерживаться следующей структуры выступления, говорить громко и четко:
Уважаемый Александр Иванович! Меня зовут (Ваши ФИО), я (житель, собственник помещения, доверитель его представляющий) дома по адресу (улица, дом, корпус и т.п.). При реализации моих законных прав и интересов по управлению общим имуществом в многоквартирном доме столкнулся/ась с противоправными действиям. В связи с этим мною (дата) в (куда ОВД, СК, ОБЭП, Прокуратура, ФСБ) было подано заявление следующего содержания (зачитываете основную часть Вашего заявления, в которой Вы рассказываете: как, когда, кем и каким способом совершено противоправное деяние, нарушающее Ваши права и законные интересы).
На сегодняшний момент текущий статус моего заявления (возбуждено уголовное дело, проводиться проверка, перенаправлено и т.п.)

Уважаемый Александр Иванович, прошу Вас объединить моё заявление (куда ОВД, СК, ОБЭП, Прокуратура, ФСБ) с заявлениями других граждан, пострадавших от действий группы компаний «ПИК» и «ПИК-Комфорт», а также других аффилированных с ними лиц и организаций в одно расследование, в рамках которого дать правовую оценку происходящим действиям на предмет привлечения к уголовной ответственности, предусмотренной статьей 210 УК РФ «Организация преступного сообщества или участие в нем».
Выступающему по рейдерским захватам:

просим Вас придерживаться следующей структуры выступления:

Уважаемый Александр Иванович! Меня зовут (Ваши ФИО), я (житель, собственник помещения, доверитель его представляющий) дома по адресу (улица, дом, корпус и т.п.) при реализации моих законных прав и интересов по управлению общим имуществом в многоквартирном доме столкнулся/ась с противоправными действиям, в связи с чем мною (дата) было подано заявление (куда ОВД, СК, ОБЭП, Прокуратура, ФСБ) следующего содержания (зачитываете основную часть Вашего заявление, в которой Вы рассказываете о том: как, когда, кем и каким способом совершено противоправное деяние, нарушающее Ваши права и законные интересы).

На сегодняшний момент текущий статус моего заявления (возбуждено уголовное дело, проводиться проверка, перенаправлено и т.п.)

Уважаемый Александр Иванович прошу Вас взять под личный контроль ход расследования, идущего по моему заявлению.

Выступающему по другим темам:

Представьтесь - Ваше ФИО, обозначьте тему вашего выступления и ее актуальность. Кратко и аргументированно изложите суть, придерживайтесь темы круглого стола.
Всем выступающим! Помните, что оптимальным временем выступления считается 7-8 минут. Модератор может Вас прервать, если оно будет слишком длительным.

Участникам:
Все участники круглого стола смогут задать вопросу выступающим и проголосовать по предложенной повестке. О наличии такой возможности Вам сообщит модератор круглого стола.

До встречи на круглом столе «Советы МДК против рейдеров в ЖКХ»!

Оргкомитет.
