Люберецкий городской суд Московской области
140005, Московская обл., г. Люберцы, ул. Калараш, д. 19
Тел.: 8 (498) 642-99-15

Истцы:
Лайша Александр Владимирович
паспорт 45 21 № 289049, выдан ГУ МВД России по г. Москве 28.06.2021, код подразделения 770-051,
г. Москва, ул. Дмитриевского, д. 3, кв. 232
Ганаева Елена Александровна
паспорт 61 04 № 175327, выдан Московским РОВД гор. Рязани 09.08.2004, код подразделения 622-029,
Московская обл., г. Котельники, мкр Южный, д. 11, кв. 368
Ларюшин Дмитрий Юрьевич
паспорт 45 19 № 396292, выдан ГУ МВД России по г. Москве 21.09.2019, код подразделения 770-029,
г. Москва, пр-д Булатниковский, д. 14, к. 5, кв. 4
Полякова Ирина Николаевна
паспорт 46 08 № 489589, выдан ТП в мкр. Ухтомского ОУФМС России по Московской обл. в Люберецком р-не 18.11.2008, код подразделения 500-075,
Московская обл., г. Котельники, мкр Южный, д. 11, кв. 85
Поляков Дмитрий Владимирович
паспорт 46 17 № 856551, выдан ГУ МВД России по Московской области 27.02.2018, код подразделения 500-066,
Московская обл., г. Люберцы, ул. 8 Марта, д. 18
Боева Татьяна Алексеевна
паспорт 45 08 № 399478, выдан ОВД «Орехово-Борисово Северное» города Москвы 14.03.2006, код подразделения 772-002,
г. Москва, пр-д Борисовский, д. 5, корп. 1, кв. 8
Ларюшина Екатерина Сергеевна
паспорт 4506 № 692598, выдан ОВД р-на Бирюлево Западное г. Москвы 04.02.2004, код подразделения 772-007,
г. Москва, ул. Красного Маяка, д. 15, корп. 5, кв. 50
Конкин Сергей Михайлович
паспорт 4523 № 732816, выдан ГУ МВД России по г. Москве 11.09.2023 г., код подразделения 770-017,
г. Москва, ул. Академика Скрябина, д. 14, кв. 25

Ответчик:
Муниципальное унитарное
жилищно-коммунальное
предприятие «Котельники»
(МУЖКП «Котельники»)
ИНН 5027048658
ОГРН 1035005003593
140053, Московская обл., г. Котельники, мкр. Силикат, д. 12А

Третье лицо:
Товарищество собственников недвижимости (жилья) «Наш Дом» (ТСН(Ж) «Наш Дом»)
ИНН 5027296474
ОГРН 1215000051188
140053, Московская обл., г. Котельники, мкр. Южный, д. 11, помещ. 021

Госпошлина: 300,00 руб.



ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о признании одностороннего отказа от договора незаконным

Между Лайша А.В., Ганаевой Е.А., Ларюшиным Д.Ю., Поляковой И.Н., Поляковым Д.В., Боевой Т.А., Ларюшиной Е.С., Конкиным С.М. (далее – Истцы) и МУЖКП «Котельники» с 01.11.2020 заключены прямые договоры на предоставление следующих коммунальных услуг:
- тепловая энергия на отопление;
- тепловая энергия на подогрев ХВС для ГВС;
- водоотведение.
Аналогичные прямые договоры были заключены между МУЖКП «Котельники» и всеми остальными собственниками помещений и жителями МКД по адресу: Московская обл., г. Котельники, мкр. Южный, д. 11.
Начиная с 01.10.2023 МУЖКП «Котельники» в одностороннем порядке отказалось от исполнения прямых договоров на предоставления коммунальных услуг жителям МКД и направило в адрес ТСН(Ж) «Наш Дом» (далее – ТСН(Ж) Дополнительные соглашения к Договорам от 01.07.2021 № 322 и № 323 на поставку тепловой энергии и оказание услуг водоотведения, которые изменяют объем выставляемых коммунальных услуг в адрес ТСН(Ж)  с общедомовых нужд (ОДН) на весь объем, потребленный МКД.
Истцы не согласны с действиями Ответчика и считают односторонний отказ от прямых Договоров незаконным по следующим основаниям.

1. Прямые договоры между Истцами и Ответчиком были заключены на основании решения общего собрания собственников (ОСС) и признаны законными Люберецким городским судом Московской области в рамках дела № 2-5447/2021.
На ОСС 23.04.2021 собственниками в МКД при изменении способа управления МКД (с УК на ТСЖ) принято решение о сохранении способа взаиморасчетов за тепловую энергию и водоотведение посредством прямых договоров (протокол № 1 от 23.04.2021).
В соответствии с п. 2 ст. 61 ГПК РФ обстоятельства, установленные вступившим в законную силу судебным постановлением по ранее рассмотренному делу, обязательны для суда. Указанные обстоятельства не доказываются вновь и не подлежат оспариванию при рассмотрении другого дела.
Решением Люберецкого городского суда Московской области в рамках дела № 2-5447/2021 установлено:
МУЖКП «Котельники» направило оферты о заключении договоров предоставления коммунальных услуг в адрес жителей МКД № 11 21.12.2020, что подтверждается выпиской из копии журнала полученных договоров.
В течение тридцати дней с даты получения оферты, возражения, выраженные в виде протокола разногласий, в адрес предприятия не поступали.
При этом фактически истцы пользуются поставляемыми предприятием услугами на условиях, установленных договорами с 01.11.2020.
Таким образом, переход на прямые договоры между Истцами и Ответчиком был обусловлен решением ОСС, а законность данных договорных отношений проверена судом.

2. Действующим законодательством не предусмотрено право поставщика коммунальной услуги на односторонний отказ от договора.
В соответствии со ст. 309, ст. 310 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями и требованиями закона, односторонний отказ от исполнения обязательств не допускается.
Статьей 546 ГК РФ определен порядок изменение и расторжение договора энергоснабжения.
Согласно п. 1. Указанной статьи в случае, когда абонентом по договору энергоснабжения выступает гражданин, использующий энергию для бытового потребления, он вправе расторгнуть договор в одностороннем порядке при условии уведомления об этом энергоснабжающей организации и полной оплаты использованной энергии.
При этом право ресурсоснабжающей организации в статье не закреплено.
В соответствии с пп. 1 п. 1 ст. 157.2 ЖК РФ, при управлении многоквартирным домом товариществом собственников жилья коммунальные услуги собственникам помещений в многоквартирном доме предоставляются ресурсоснабжающей организацией в соответствии с заключенными с каждым собственником помещения в многоквартирном доме, действующим от своего имени, договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг, при принятии общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме соответствующего решения.
Пунктом 6 ст. 157.2 ЖК РФ предусмотрено, что договор, содержащий положения о предоставлении коммунальных услуг между собственником помещения в многоквартирном доме и ресурсоснабжающей организацией, заключается на неопределенный срок в соответствии с типовыми договорами, утвержденными Правительством Российской Федерации. Заключение договора в письменной форме не требуется.
Согласно п. 7 ст. 157.2 ЖК РФ договор, содержащий положения о предоставлении коммунальных услуг между собственником помещения в многоквартирном доме и ресурсоснабжающей организацией считается заключенными со всеми собственниками помещений в многоквартирном доме одновременно.
В соответствии с п. 21 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25.12.2018 № 49 по смыслу п. 2 ст. 310, п. 3 ст. 426, ст. 450.1 ГК РФ не связанный с нарушением со стороны потребителя односторонний отказ лица, обязанного заключить публичный договор, от исполнения публичного договора не допускается.
В силу п. 44 Постановления Пленума Верховного Суда РФ № 49 от 25.12.2018 г. при наличии спора о действительности или заключенности договора суд, пока не доказано иное, исходит из заключенности и действительности договора и учитывает установленную в пункте 5 статьи 10 ГК РФ презумпцию разумности и добросовестности участников гражданских правоотношений.
Пунктом 30 Правил предоставления коммунальных услуг (далее – Правила), утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354, установлено, что договор, содержащий положения о предоставлении коммунальных услуг, заключенный путем совершения потребителем конклюдентных действий, считается заключенным потребителем с соответствующим исполнителем с даты начала предоставления коммунальных услуг таким исполнителем.
Договор, содержащий положения о предоставлении коммунальных услуг, действует до даты (включительно) прекращения предоставления коммунальных услуг соответствующим исполнителем, указанной в пунктах 14, 15, 16 и 17 настоящих Правил.
Договор, содержащий положения о предоставлении коммунальных услуг, заключенный в письменной форме, может быть расторгнут досрочно по основаниям, предусмотренным гражданским и жилищным законодательством Российской Федерации.
Подпунктом «д» п. 17 Правил собственникам и пользователям помещений в многоквартирном доме в случае, если при принятии собственниками помещений в многоквартирном доме решения об изменении способа управления многоквартирным домом или о выборе управляющей организации общим собранием собственников помещений в таком многоквартирном доме принято решение о сохранении порядка предоставления коммунальных услуг и расчетов за коммунальные услуги, действовавшего до принятия решения об изменении способа управления многоквартирным домом или о выборе управляющей организации, - с даты принятия такого решения.
Специальным законодательством, а именно Постановлением Правительства РФ от 08.08.2012 № 808 «Об организации теплоснабжения в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 29.07.2013 № 644 «Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения» и Постановлением Правительства РФ от 29.07.2013 № 642 «Об утверждении Правил горячего водоснабжения» не предусмотрено право ресурсоснабжающей организации на односторонний отказ от исполнения прямых договоров с потребителями.
Таким образом, действующим законодательством не предусмотрено право ресурсоснабжающей организации на односторонний отказ от исполнения прямых договоров на предоставление коммунальных услуг.
Дополнительно стоит отметить, что договоры между Истцами и Ответчиком сохраняют свое действие до тех пор, пока на ОСС не будет принято решение об изменении схемы предоставления коммунальных услуг.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 12 и 310 ГК РФ Истцы

ПРОСЯТ СУД:

1. Признать односторонний отказ МУЖКП «Котельники» от исполнения прямых договоров с Истцами на предоставление коммунальных услуг: тепловая энергия на отопление, тепловая энергия на подогрев ХВС для ГВС и водоотведение, незаконным;
2. Обязать МУЖКП «Котельники» выставить счета за коммунальные услуги: тепловая энергия на отопление, тепловая энергия на подогрев ХВС для ГВС и водоотведение, за период с Октября 2023 по настоящее время на имя Истцов.
3. Привлечь к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора, Товарищество собственников недвижимости (жилья) «Наш Дом» (ТСН(Ж) «Наш Дом»), ИНН 5027296474, ОГРН 1215000051188.

Приложение:
1. Копия доверенности на представителя;
2. Копия диплома на представителя;
3. Выписка из ЕГРЮЛ на ТСН(Ж) «Наш Дом»;
4. Уведомление от 22.03.2020 № 2109-МП;
5. Обращение (письмо) в МУЖКП «Котельники» от собственников;
6. Квитанции за Сентябрь 2023;
7. Квитанции за Октябрь 2023;
8. Решение Люберецкого городского суда Московской области по делу № 2-5447/2021;
9. Договоры о предоставлении коммунальных услуг.
10. [bookmark: _gjdgxs]Документы, подтверждающие направление иска в адрес лиц, участвующих в деле.



Представитель Истцов по доверенности                                   Д.Ю. Безымянный


