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Замечания к проекту федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,

разработанному Минцифры России в целях обеспечения устойчивого развития АО «Почта России»

(далее – Законопроект)

1.
Законопроект устанавливает ограничения на доставку бумажных платежных документов на оплату жилищно-коммунальных услуг (далее – ЖКУ) потребителям в многоквартирные дома (далее – МКД). 

 В статье 1, п.1 и статье 2, п.9, п.п.(б) Законопроекта, доставка бумажных почтовых отправлений гражданам в МКД любыми иными организациями, кроме организации федеральной почтовой связи (далее - Почта России), будет возможна только:

- при наличии специального решения общего ОСС в МКД,

- при согласовании с Почтой России.

Так, согласно проектируемой ч. 4.4 ст. 36 ЖК и ч.12 ст. 31 Федерального закона от 17.07.1999 № 176-ФЗ «О почтовой связи» абонентские почтовые шкафы и почтовые абонентские ящики, установленные в многоквартирных домах, могут использоваться для доставки почтовых отправлений, платежных документов, периодических печатных изданий и рекламных материалов организацией федеральной почтовой связи, за исключением случаев, если иной оператор почтовой связи и иная организация в соответствии с законодательством Российской Федерации определены специальным решением общего собрания собственников жилья. В случае наличия такого решения по согласованию с организацией федеральной почтовой связи доставку платежных документов, периодических печатных изданий и рекламных материалов вправе осуществлять соответствующий иной оператор почтовой связи или иная организация в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Следовательно, для управляющих организаций, ТСЖ, ЖСК, Ресурсоснабжающих организаций устанавливаются ограничения на самостоятельную доставку своих платежных документов на оплату ЖКУ потребителям в МКД.

В настоящий момент большая часть Ресурсоснабжающих организаций,  Управляющих организаций и ТСЖ осуществляет доставку платежных документов жителям силами собственных сотрудников. 

В соответствии со статьей 2 п.5 указанного законопроекта Почта России получает возможность привлекать подрядчиков, включая «самозанятых» физических лиц, к процессу доставки.

Соответственно, передача платежных документов, содержащих персональные данные собственников, Почте России прямо противоречит Федеральному закону "О персональных данных" от 27.07.2006 N 152-ФЗ. В результате, платежные документы придется конвертовать до момента передачи третьим лица, включая Почту РФ. Это приведет к росту затрат Ресурсоснабжающих, Управляющих компаний и ТСЖ на доставку платежных документов, что за собой естественно потянет увеличение тарифов на жилищно-коммунальные услуги.  Подобные расходы не включены в Постановление Правительства РФ от 03.04.2013 N 290 (ред. от 29.05.2023) "О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения". Подобные расходы не включены и и в тарифы ресурсоснабжающих организаций электроэнергия, теплоснабжение, водоснабжение. Соответственно, региональным Комитетам по тарифам придется устанавливать новые тарифы увеличивая их за счет стоимости услуг Почты России. Управляющим компаниям, ТСЖ, ЖСК, сервисным компаниям придется утверждать на общих собраниях собственников помещений МКД со ссылкой на соответствующий законопроект плату за их услуги.  Таким образом реализация данного законопроекта приведет в росту  стоимости жилищных и коммунальных услуг, что повлечет за собой недовольство граждан и росту инфляции. 

Более того, в случаях, когда возмездные услуги АО «Почта России» законодательно будут закреплены как единственный способ доставки бумажных платежных документов, отсутствие необходимости конкурировать за контрагентов и отсутствие тарифного регулирования приведет к дальнейшему росту стоимости услуг доставки для организаций ЖКХ и, соответственно, росту стоимости жилищных услуг.

Считаем, что указанные пункты законопроекта должны быть исключены либо дополнены абзацем: «Ресурсоснабжающие организации, организации, осуществляющие содержание и ремонт общего имущества МКД , управляющие организации, ТСЖ, ЖСК и ТСН вправе использовать почтовые абонентские ящики, установленные в многоквартирных домах, для доставки платежных документов и счетов для внесения платы за жилое помещение и оказанные ими услуги».

2.
Законопроект устанавливает необоснованные ограничения для организаций ЖКХ по доставке на Единый портал государственных и муниципальных услуг (далее – ЕПГУ) электронных платежных документов на оплату ЖКУ исключительно посредством информационной системы Почты России.

Законопроектом в ст. 155 Жилищного кодекса РФ вносятся изменения, согласно которым платежные документы на оплату ЖКУ направляются потребителям:

- либо в бумажном виде 

- либо в электронной форме в личных кабинетах собственников помещений в многоквартирном доме на ЕПГУ посредством информационной системы организации федеральной почтовой связи.  При этом направление платежных документов в электронной форме посредством информационной системы организации федеральной почтовой связи осуществляется на основании договора, заключаемого между организацией федеральной почтовой связи и собственниками помещений в многоквартирном доме, ТСЖ, ЖК или управляющей организацией, ресурсоснабжающей организацией.

Таким образом для перехода на доставку электронных платежных документов на оплату ЖКУ организации ЖКХ будут обязаны организовать дополнительный информационный обмен и интеграцию своих информационных систем с информационной системой Почты России в целях передачи ей платежных документов на оплату ЖКУ, что повлечет существенные расходы организаций ЖКХ.

При этом у организаций ЖКХ уже имеется интеграция их информационных систем с ГИС ЖКХ, а у ГИС ЖКХ уже организован информационный обмен с ЕПГУ, в т.ч. для доставки электронных платежных документов.

Кроме того, предлагаемый Законопроектом порядок доставки электронных платежных документов на ЕПГУ через информационную систему Почты России не реализуем, ввиду отсутствия у организаций ЖКХ и у Почты России полной информации, необходимой для организации информационного обмена с личными кабинетами граждан на ЕПГУ. В частности, отсутствуют СНИЛС граждан, кадастровые номера объектов недвижимости и актуальные данные о ФИО собственников помещений-потребителей ЖКУ, получаемые из Росреестра.

Предлагаемый порядок доставки электронных платежных документов на ЕПГУ через информационную систему Почты России прямо противоречит Федеральному закону "О персональных данных" от 27.07.2006 N 152-ФЗ, т.к. предполагает передачу персональных данных собственников помещений третьим лицам.

Таким образом, предлагаемый Законопроектом порядок доставки электронных платежных документов на ЕПГУ исключительно через информационную систему Почты России не реализуем на практике, не влечет никаких дополнительных положительных эффектов ни для потребителей ЖКУ, ни для организаций ЖКХ, но при этом повлечет дополнительные расходы для организаций ЖКХ и самой Почты РФ, т.к. повлечет затраты на создание новых информационных систем, защиту ПД, сертификацию и пр.

4.
Не ясно соотношение предлагаемого Законопроектом порядка платного направления на ЕПГУ посредством информационной системы Почты России информации об общих собраниях собственников помещений в МКД (далее – ОСС) с уже установленной в Жилищном кодексе процедурой бесплатного направления этой же информации в автоматическом порядке из ГИС ЖКХ на ЕПГУ.

В частности, согласно проектируемым Законопроектом изменениям в ст. ст. 45, 46, 47.1 Жилищного кодекса РФ на основании решения ОСС информация об ОСС (уведомления о проведении, протоколы и др.), размещенная в ГИС ЖКХ, может направляться в личные кабинеты собственников помещений на ЕПГУ посредством информационной системы Почты России на основании возмездного договора об оказании услуг почтовой связи, заключаемого между Почтой России и собственниками помещений в многоквартирном доме, ТСЖ, ЖК, управляющей организацией.

Однако указанные нормы не соответствуют положениям Федерального закона от 13.12.2024 № 463-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и признании утратившей силу части 4 статьи 10 Федерального закона «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства». Данный закон установил, что уведомления о проведении ОСС и другие документы об ОСС направляются из ГИС ЖКХ на ЕПГУ в автоматическом режиме бесплатно.

Таким образом, нормы Законопроекта создают неопределенность в правовом регулировании порядка направления информации об ОСС на ЕПГУ, а также создают риски дополнительной финансовой нагрузки на граждан.

5.
Нормы Законопроекта также создают неопределенность в правовом регулировании порядка размещения информации о платежных документах в ГИС ЖКХ.

Согласно ч.9 ст. 4 Федерального закона от 21.07.2014 N 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» (далее – ФЗ «О ГИС ЖКХ») установлен принцип бесплатности размещения в ГИС ЖКХ информации, которая подлежит обязательному размещению в системе в соответствии с законодательством.

В то же время, Законопроектом (ст. 7) предлагается внести изменения в ФЗ «О ГИС ЖКХ», согласно которым бесплатность размещения в ГИС ЖКХ обязательной информации не будет распространяться на случаи размещения в ГИС ЖКХ платежных документов на оплату ЖКУ, которые будут размещаться в порядке, установленном статьей 155 ЖК. 

При этом в ст. 155 Жилищного кодекса (ни в действующей редакции, ни в проектируемой Законопроектом редакции) не содержится порядка размещения в ГИС ЖКХ информации о платежных документах на платной основе.

В связи с указанным, необходимо исключение из Законопроекта ст. 7, содержащей поправки в ФЗ «О ГИС ЖКХ».

6.
Законопроект устанавливает новые обязательные требования для субъектов предпринимательской деятельности, в частности, запрет для организаций ЖКХ и иных лиц самостоятельно осуществлять доставку бумажных почтовых отправлений получателями, проживающим в МКД.

В связи с указанным требуется приведение Законопроекта в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», а также проведение процедур общественного обсуждения данного Законопроекта.

С уважением, 

Председатель 
Комитета по предпринимательству
 в ЖКХ  Тульской ТПП                                                                                         Костюченков С.В.
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